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PERCEPCIÓMÉTER
Type: EM-05.56

A vizsgálóeljárás elmélete
A  (észlelés) jelenségének  mint az ember egyik legsajátosabb pszichikus funkciójának  vizsgálata az percepció orientációs 
reflex érzékelés, a figyelem, az  törvényszerűségeinek feltárásával indult meg s vált egyre gyakoribb kutatási területté.é
Az érzékelés és a percepció  bár működésük szorosan összefügg  különbözik egymástól. Az érzékszervek aktivitását, az 
afferens idegpályák ennek nyomán keletkező működését -amelyek az ingerületet a megfelelő kérgi területhez vezetik   -
nevezzük érzékelésnek.
A percepció több, mint bonyolult érzékelés. A két jelenséget különböző minőségű eseményként kell kezelni. Ugyanaz a 
szenzoros ingerlés teljesen eltérő percepcióhoz vezethet s különböző ingerlések, pedig azonos percepciót idézhetnek elő. Pl. é a 
a világosság- és nagyság konstancia két fontos példája annak az esetnek, amikor az inger változik, a percepció mégis azonos 
marad.

A percepció fogalma magában foglalja az agykéregben végbemenő azon folyamatokat is, amelyek során az inger keltette érzet, 
feldolgozódik és értelmeződik, tudatosul. Ahol nincsenek ezek a közvetítő folyamatok, ott nem beszélünk percepcióról.
A  jellegzetesen . Az érzékelés indítja meg, azután jelentkezik egy előzetes mozgásos reakció, percepció szakaszos folyamat
mely a visszajelentéssel további információt nyújt s egyetlen percepció felépítéséhez esetleg egy hosszabb explorációs  é
reakciósor is hozzátartozik.
A   esetleg csak   események sorozatát foglalja magában, amely elsősorban ingerek, a percepció ezredmásodpercig tartó
környezeti események azonosítására irányul. Ismerős dolognál a percepció azonnalinak tűnik, de az események a közvetítő 
folyamatokon belül ilyen esetekben is meghatározott sorrendben játszódnak le.
Szuboptimális feltételek mellett gyakori lehet a téves percepció, ha környezetünkben nem a legvalószínűbb események 
következnek be. A percepció tévedéseit az esetenként eltérő tapasztalatok, a különböző valószínűségi modellek teszik egyed 
specifikussá.

A percepciót  között szerepelnek a , a , valamint a befolyásoló tényezők motivációs állapot beállítódás szociokulturális 
környezet.
A percepció, mint az egyik legfontosabb pszichikus folyamat hatása abban mutatkozik, hogy a környező világból érkező 
ingerek, jelzések feldolgozási, elemző „munkáját” könnyebbé teszi, ezáltal biztosítja a gyors, zavartalan, eredményes 
alkalmazkodást a környezethez.

Rendeltetés és felhasználási terület
A mikroprocesszoros percepcióméter alkalmas: a mérésére, az  és a választásos reakcióidő optikai ingerek percepciója
mozgásos reakció szenzomotoros koordináció együttes idejének mérésére, a  vizsgálatára.
A percepcióméter esetében is tudjuk, hogy a szigorú értelemben vett percepciós jelenség ideje csupán szerepel a reakció 
összidejében, de a tiszta percepció mérésére a műszert nem használjuk. A műszer produkciófelülete tehát szélesebb   ami ,
tulajdonképpen jobban reprezentálja a valóságos cselekvési szituációkat,  a pszichológus számára is több információt ezért
nyújt.

A  percepciómetriás  során általában  , vagy  ingerre kétkezes válaszadás klasszikus vizsgálatok egy centrális két perifériális
történik, megkeresve az ingernek megfelelő válaszhelyét egy bizonyos topográfiai elrendezésben. (Mindkét megosztott 
figyelmi feladat esetében az orientációs reflex ideje is nagy szerepet játszik.)
A percepcióméter  szerveinek elrendezése, és a vizsgálati metodika kétféle  tesz lehetővé:válaszfogadó mozgásos cselekvést
1. A centrális ingeradásnál a két kéz analóg (ugyanazon irányban történő) mozgássort végez a B feladatnál, ellentétes irányút a 
C feladatnál. A feladatnál körvonalon mozgó aszimmetrikus mozgás és célelérés a kívánt cselekvés. 
2. A perifériális ingerre a válasz még akkor is nehéz, amikor a B (kétoldali) fóliatasztatúrák függvényében a két kéz néha azonos 
irányú, néha ellentétes irányú mozgást végez. Még nehezebb a feladat, amikor az ingerek vertikális megjelenési módjával 
ellentétben a válaszadás a vízszintes, s jobb- ill. baloldalra kitérő mozgássorral történik. A két kéz mozgása ez esetben is hol 
azonos, hol ellentétes irányú.

Tulajdonképpen e feladatoknál  (széttartó, ellentétes irányú)  kell végrehajtania a vizsgált divergens mozgásválaszt
személynek és az időzítést úgy vezérelni, hogy a cselekvés (a tasztatúra érintése) azonos időben történjék.
A percepcióméteres vizsgálat esetében az eredményt jelentő lényegi információ a . A reakcióidő  a szituációhoz reakcióidő  ,
való alkalmazkodás idő paramétere, mely a vizsgált személy vizsgálaton kívüli cselekvéseire is általánosítható.
A vizsgálat   a  idői viszonyai  szerepelnek. A származtatott mérési eredményében pszichikus jelenségek együttesen
eredmények tájékoztatást adnak a vizsgált személy , megosztott figyelmi szintjéről és az adott válaszok mozgástempójáról
pontossága és gyorsasága ismeretében, az  funkcionális állapotáról.érzékelési és mozgásos pályák
Azt, hogy a teljesítmény összképében, mely pszichikus funkció milyen szerepet játszik, azt egyéb vizsgálatok egyidejű 
elvégzésével lehet tisztázni.

A műszer  felhasználható:
-  ipari-, közlekedési és egyéb speciális területeken alkalmasság vizsgálatok végzéséhez,
 többszörösen balesetezők vizsgálatához, rehabilitációs problémák megoldásához,- 
 fegyvertartás alkalmasság vizsgálatához,- 
 pályaválasztási tanácsadáshoz,- 
 műszaki-pszichológiai vizsgálatokhoz,- 
 sportpszichológiai vizsgálatokhoz,- 
 neurológiai vizsgálatok eszközeként.- 
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